



七大举措全面推进夜经济发展

# 哈市打造哈西群力商圈美食街区

**本报讯**（记者 陈悦）2日，黑龙江省政府新闻办公室举行《关于推动夜经济发展 进一步促进消费稳定增长的指导意见》政策解读新闻发布会。记者从会上获悉，在黑龙江省出台夜间经济指导意见后，哈市还将有一系列创新、务实的具体举措，如重点打造哈西万达、乐松广场、万象汇等8到10处夜间经济集聚区，大力推动中央大街国家级步行街和中华巴洛克等4条省级步行街改造提升试点任务等，多措并举全面推进夜间经济工作。

一是打造夜间经济集聚区，鼓励大型商业综合体举办展销市集、餐饮美食、演艺娱乐等夜间经济主题活动，重点打造哈西万达、乐松广场、万象汇等8—10处夜间经济集聚区，相应推动举办“星光市集”“动力星野”“万象野市”等活动，形成夜间经济新地标。

二是加快步行街改造提升进度，大力推动中央大街国家级步行街和中华巴洛克等4条省级步行街改造提升试点任务，对重

点步行街主街店铺给予一定的延时亮化补贴，举办橱窗亮化展示活动，为百年老街增添时尚夜景。

三是推进夜间美食示范街区建设，打造哈西商圈、群力商圈等美食街区，继续开展美食节系列活动，叫响深夜食堂特色品牌。

四是培育壮大老字号企业，成立哈尔滨市老字号企业协会，重塑哈市老字号的品牌优势，为老字号企业提供发展平台。

五是鼓励哈市特色产品拓展市场，通过组展参展、举办经贸交流活动等形式，宣传推广哈尔滨地方特色产品，开拓国内市场。

六是促进电商平台化发展，开展直播电商赋能行动和电子商务共享基地示范创建活动，支持传统企业加快数字化转型升级。

七是优化夜经济服务保障，加快推进城市一刻钟便民生活圈建设，支持新增设24小时连锁便利店。支持具备条件的大型商

超、零售、餐饮企业在适合地点规范开展店外促销和外摆经营活动。新建室外健身驿站和多功

能运动场，支持安装健身路径，促进群众体育事业发展。计划在重点商圈设立13处限时停车区

和5处夜间限时临时乘降站，并根据客流需求，完善夜间公共交通保障。

## 助力夜经济，延长公共交通服务时间 8条公交线 最晚延时到24时

**本报讯**（记者 陈悦）2日，记者从《关于推动夜经济发展 进一步促进消费稳定增长的指导意见》政策解读新闻发布会上获悉，助力哈市夜经济发展，省交通运输厅从调整优化城市公交线路等两方面入手，满足人民群众出行需求。

调整优化城市公交线路，延长公共交通服务时间。将重要商圈、夜市和人员密集区域进行串联，为夜经济建设提供运力保障。哈市针对中央大街商圈和博物馆商圈，以商场闭店半小时后公交依然提供保障服务为原则，开通了3条夜班

车线路，包括公交5路、102路、104路，延时服务至24时。另外，公交1路、8路、13路、15路末车时间延时至22时30分，公交14路末车时间延时至22时。8条延时公交线路服务范围覆盖的重点区域，基本满足了大部分商场员工乘公交回家的需求。哈尔滨地铁集团为有效配合夜经济发展，结合周末、节假日适时在既有运行时间的基础上进一步延长运营时间，以满足市民出行需求。同时，各地加强出租汽车定向调配，提升夜间车辆在线率，保障公众夜游需求。

提升出租汽车从业人员服务水平。省交通运输厅制定出租车领域正、负面清单，全面告知出租车经营者和驾驶员，哪些是必须履行的职责，哪些是严令禁止违规违法行为，由执法人员和广大群众共同监督。行业党委中共黑龙江省交通运输行业综合委员会和黑龙江省道路运输协会向全省出租车网约车驾驶员发出倡议书，组织全省429家出租车公司、141个网约车平台和11.5万余名车辆驾驶员向社会进行公开承诺，规范运营行为，提升服务质量。

## 路面 “整容”

南岗区开展“精细治家”“旧家翻新”“驱害安家”三项市政道路专项整治行动。目前已完成车行道破损维修27条段、84个点位；人行道维修22条段、28个点位。

王兴国 本报记者 梁可心 文/摄



## 桥下 “利剑”

3月的哈尔滨冻融交替。2日一早，道里区二环桥前进路桥下等路段，冰溜子像一个个高悬的“利剑”，给来往车辆和行人带来安全隐患，亟待清理。

本报记者 刘达齐 摄

# 微创“减肥”下半生不再度日如年 不开刀精准了却“男”言之隐

**本报讯**男人一上点儿岁数“男”言之隐便会找上门，尿频、尿急、尿等待，夜尿频繁。不敢出远门，夜里难安睡，白天没精神，这些都是男性独有的器官——前列腺惹来的烦恼。

### 每天“排尿难”不舒坦

66岁的市民王大爷患前列腺增生多年，尤其近一个月排尿困难的症状愈发严重，老人饱受折磨，苦不堪言。

王大爷退休后喜欢和朋友在一起下下棋，喝喝茶，日子过得很悠闲。记不得从何时起王大爷出现尿频、尿急，夜里小便次数也逐渐增加。经常会因憋不住尿，而尿到裤子上，让喜欢出门遛弯的王大爷，既痛苦又尴尬。到了晚上更是折磨人，需要起夜十余次。每次排尿量不多，却要花十多分钟。明明有尿意，无论怎么用力，就是尿不出来。

提起这恼人的毛病，王大爷连连叹气：“尿不尽、尿线细慢、尿流中断，有时憋好久

但却排不出尿。”因为排尿问题他多次到附近医院治疗，多次留置导尿管，戴着尿袋，这让他吃不好、睡不香，生活质量大打折扣。几天前王大爷再次出现无法正常排尿的现象，并伴有下腹疼痛。老人在家属的陪同下，来到黑龙江远东心脑血管医院求治。这次王大爷下了决心，为了治好排尿难题，强烈要求手术治疗。

黑龙江远东心脑血管医院泌尿外科学科带头人、特聘专家(哈医大一院泌尿外科主任)倪少滨教授，成功为王大爷实施经尿道前列腺电切术，将增生的前列腺切除，老人终于可以顺畅排尿。



倪少滨教授手术中

### 微创“除增生”解难题

入院后，经细致筛查，确诊王大爷患有前列腺增生、高血压、心律失常。面对这样一位多种基础疾病的患者，如果施行手术肯定有一定的风险，如不给予有效治疗，将会导致严重的尿路感染、肾功能衰竭，甚至威胁生命。倪少滨教授经过详细的术前评估，最终决定为老人施行经尿道前列腺电切术，并与患者、家属充分沟通后，手术如期举行。

患者经过麻醉、消毒后，倪少滨教授顺利将电切镜置入膀胱，镜下见膀胱内无结石及异常新生物，双侧输尿管口清晰可见，退镜至尿道内口，见前列腺腺体明显增生，以两侧叶为主，膀胱颈明显抬高，以精阜为界分别将增生的腺体切除、止血，冲洗器冲出切除标本，退出电切镜，置入尿管，手术十分顺利，王大爷安返病房。

术后，经医护人员悉心照料，王大爷恢复顺利，排尿通畅，脸上露出了舒心的笑容。

### 别等“尿不出”再就诊

尿不出，一般多发生在中老年男性当中，通常由前列腺增生、前列腺炎、前列腺囊肿等前列腺疾病引起，其中又以前列腺增生引起的男性尿不出最为常见。前列腺增生之所以会引起男性尿不出，主要的原因在于前列腺组织增大，对尿道造成了阻塞加重了排尿的阻力。

由于前列腺增生患者大多发生于基础疾病较多的老年人，病情复杂多变，建议选择创伤小、恢复快的精准微创手术。倪少滨教授介绍，经尿道前列腺电切术是一种微创手术方法。不需要开刀就可以进行前列腺的切除，通过这种手术方式切除增生的前列腺组织，使得尿道扩大，达到正常排尿目的。

倪少滨教授提醒大家，出现早期排尿障碍的患者，建议及时就医，用科学的方法来应对，避免发展到影响生活的严重地步，争取早日摆脱疾病的困扰与尴尬。